



Міністерство освіти і науки України
Мукачівський державний університет
Малопольський державний університет
імені Вітольда Пілецького в Освенці (Польща)
Університет економіки в Братиславі (Словаччина)

V Міжнародна науково-практична конференція

**“УПРАВЛІННЯ СОЦІАЛЬНО-ЕКОНОМІЧНИМИ
ТРАНСФОРМАЦІЯМИ ГОСПОДАРСЬКИХ ПРОЦЕСІВ:
РЕАЛІ І ВИКЛИКИ”**

Збірник тез доповідей



11-12 квітня 2023 р.

УДК 005:[316+330:005.591.4]:332.15(043.2)

У66

*Рекомендовано до поширення через мережу Інтернет
Науково-технічною радою Мукачівського державного університету
(протокол № 10 від 26 квітня 2023 року)*

У66

Управління соціально-економічними трансформаціями господарських процесів: реалії і виклики: збірник тез доповідей V Міжнародної науково-практичної конференції (м. Мукачєво, 11-12 квітня 2023 р.). – Мукачєво: МДУ, 2023. – 195 с.

Відповідальний за випуск: ХАУСТОВА Ксенія – к.е.н., доц., доцент кафедри менеджменту, управління економічними процесами та туризму.

Технічний редактор: ПУГАЧЕВСЬКА Катерина – к.е.н., доцент, доцент кафедри менеджменту, управління економічними процесами та туризму.

У збірнику тез за матеріалами V Міжнародної науково-практичної конференції, що проводилася кафедрою менеджменту, управління економічними процесами та туризму Мукачівського державного університету, висвітлюються погляди науковців, здобувачів освіти, представників державних органів влади та місцевого самоврядування, підприємницьких структур на актуальні проблеми управління соціально-економічними трансформаціями господарських процесів в сучасних умовах.

Матеріали структуровані в розрізі декількох напрямів досліджень: «Управління економікою держави в умовах глобальних перетворень»; «Особливості регіонального управління господарськими процесами»; «Управління економічними процесами суб'єктів господарювання»; «Фінансове регулювання та обліково-аналітичне забезпечення діяльності суб'єктів на мікро- та макрорівнях»; «Управління інвестиційно-інноваційною діяльністю»; «Управління освітньою діяльністю у цифровому просторі»; «Публічне управління та адміністрування в умовах інформаційного суспільства».

Матеріали подано в авторській редакції. Автори опублікованих матеріалів несуть повну відповідальність за підбір, точність наведених фактів, цитат, статистичних даних, галузевої термінології, інших відомостей.

УДК 005:[316+330:005.591.4]:332.15(043.2)

*Матеріали конференції доступні для перегляду на офіційному сайті університету
за адресою <https://msu.edu.ua/konferenciji-seminari/>*

©Мукачівський державний університет, 2023

© Кафедра менеджменту, управління економічними процесами та туризму, 2023

ЗМІСТ

СЕКЦІЯ 1. УПРАВЛІННЯ ЕКОНОМІКОЮ ДЕРЖАВИ В УМОВАХ ГЛОБАЛЬНИХ ПЕРЕТВОРЕНЬ

BORZENKO O. IS TOKENIZATION OF ASSETS NECESSARY IN UKRAINE?	10
BURLAY T. SOCIETAL CONSEQUENCES OF MODERN HYBRID WARFARE: THE RESEARCH RELEVANCE FOR THE UKRAINIAN CASE	12
DZUNKOVSKA K. EXPORT PROMOTION IN CONDITIONS OF DESTABILIZATION OF GLOBAL TRADE REGULATION	14
БЄЛОВ О.В. ПРОГНОЗУВАННЯ ДИНАМІКИ ВИРОБНИЧОГО ЕКСПОРТУ ФРН	16
ЗАГРЕБЕЛЬНИЙ В.А., ТОВТ Т.Й. ПРОБЛЕМИ ФУНКЦІОНУВАННЯ БІЗНЕСУ В УМОВАХ ВІЙНИ	18
КРИЧЕВСЬКА Т.О. БАНКРУТСТВО SILICON VALLEY BANK: ЛОКАЛЬНІ ТА ГЛОБАЛЬНІ ВИКЛИКИ	21
ЛИЗАНЕЦЬ А.Г., ТУРОК Я.М. СТІЙКІ ТА ЕФЕКТИВНІ ЛАНЦЮГИ ПОСТАЧАНЬ В УМОВАХ НЕВИЗНАЧЕНОСТІ	24
МОСКВІНА О.Д. УПРАВЛІННЯ РЕСУРСАМИ РОЗВИТКУ ЛЮДСЬКОГО КАПІТАЛУ	26
ПУГАЧЕВСЬКА К.Й., МАРТИН А.В. ІНФОРМАЦІЙНА БЕЗПЕКА В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ	29
ПУГАЧЕВСЬКА К.Й., ФЕКЕТЕ Є.В. МІГРАЦІЙНА КРИЗА В УКРАЇНІ: ПРОБЛЕМИ ТА ЗАГРОЗИ	31
ПУГАЧЕВСЬКА К.Й., РУСИН О.П. ОСОБЛИВОСТІ РЕЛОКАЦІЇ НАЦІОНАЛЬНОГО ВИРОБНИЦТВА В УМОВАХ ВІЙНИ	33
ПУГАЧЕВСЬКА К.Й., ЯКУБИШИН Є.М. ШЛЯХИ ПОДОЛАННЯ МІГРАЦІЙНОЇ КРИЗИ В УКРАЇНІ	34
РОДІН В.С. ДЕРЖАВНЕ УПРАВЛІННЯ ВИРОБНИЦТВОМ БІОЕТАНОЛУ В УКРАЇНІ ЗА УМОВ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЕНЕРГЕТИЧНОЇ, ПРОДОВОЛЬЧОЇ ТА ЕКОЛОГІЧНОЇ БЕЗПЕКИ	36
РОСОЛА У.В., ГНІДИН Т.Р. ОСОБЛИВОСТІ ІНВЕСТУВАННЯ В ДОРОГОЦІННІ МЕТАЛИ	39
РОСОЛА У.В., КУЧЕРЯВА Д.В. РОЛЬ ДЕРЖАВИ У РЕГУЛЮВАННІ ІНВЕСТИЦІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ	41
СНІГОВА О.Ю. ЩОДО УПРАВЛІННЯ ДЕРЖАВНОЮ ВЛАСНІСТЮ У ПРОМИСЛОВІЙ СФЕРІ: ОЦІНКА ДОСЯГНЕНЬ УКРАЇНИ ДЛЯ ВСТУПУ В ЄС	43
ТРУШКІНА Н.В. СУТНІСТЬ МЕТОДОЛОГІЇ ІДЕНТИФІКАЦІЇ ОБ'ЄКТІВ КРИТИЧНОЇ ІНФРАСТРУКТУРИ: ДОСВІД ФРАНЦІЇ ТА ВЕЛИКОБРИТАНІЇ	46
ЧЕРЕП А.В., ВОРОНКОВА В.Г. АНАЛІЗ БЕЗПЕКИ У КОНТЕКСТІ МІЖНАРОДНОГО ЕКОНОМІЧНОГО КЛІМАТУ З МЕТОЮ СТВОРЕННЯ КОМПЛЕКСНОЇ СИСТЕМИ КОНТРОЛЮ РИЗИКІВ	49
ЧУКАЄВА І.К. МІНІМАЛЬНІ ЗАПАСИ НАФТИ ТА НАФТОПРОДУКТІВ – ІНСТРУМЕНТ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЕНЕРГЕТИЧНОЇ БЕЗПЕКИ УКРАЇНИ	51
ШОВКУН І.А. ТРАНСФОРМАЦІЯ СТРУКТУРИ ЕКОНОМІКИ: РОЛЬ ІНОЗЕМНИХ ІНВЕСТИЦІЙ	53

У кожного способу і свої плюси та мінуси, важливо перед вкладанням коштів детально ознайомитись із кожним з них, адже будь-які інвестиції в першу чергу мають бути надійними та прибутковими.

Отже, важливо розуміти, що не всі капіталовкладення в золото приносять великий прибуток, майже завжди присутній певний ризик, і це не той спосіб інвестування, що дозволить накопичити кошти у швидкий термін, проте не дивлячись на це, саме цей актив забезпечує надійність та стабільність і залишається популярним на інвестиційному ринку вже безліч десятиліть.

Список використаних джерел:

1. Чушак А. М. Аналіз інвестиційної діяльності на ринку золота України / А. М. Чушак, О. І. Зубрицька // Інноваційна економіка. – 2014. – № 2. – С. 156-162.
2. Боришкевич О. В. Золото в сучасній економіці / О. В. Боришкевич // БізнесІнформ. – 2014. – № 1. – С. 256–261.
3. Василенко, Д. В. Особливості інвестування в золото". Міжнародна науково-практична конференція «Сучасні проблеми управління підприємствами в умовах глобалізації та інтернаціоналізації: теорія, практика»": 2015, с. 157-158.

УДК 656.13

У. В. РОСОЛА

PhD, доцент кафедри економіки та фінансів
Мукачівський державний університет
м. Мукачево, Україна

Д. В. КУЧЕРЯВА

здобувач ОС «Бакалавр»
спеціальності 072 «Фінанси, банківська справа та страхування»
Мукачівський державний університет
м. Мукачево, Україна

РОЛЬ ДЕРЖАВИ У РЕГУЛЮВАННІ ІНВЕСТИЦІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ

Інвестиції та інвестиційна діяльність завжди займали центральне місце у економічній науці, оскільки вони є ключовим джерелом розвитку підприємств, окремих галузей та економіки в цілому. Інвестиційна діяльність суттєво впливає на основи господарської діяльності, сприяє економічним та соціальним перетворенням, а також сприяє загальному розвитку суспільства.

У сучасній економічній теорії поняття "інвестиції" походить від латинського слова "invest" і відображає процес вкладення капіталу з метою його подальшого збільшення. Згідно зі статтею 1 закону України "Про інвестиційну діяльність", інвестиції охоплюють усі види майнових та інтелектуальних цінностей, які вкладаються в об'єкти підприємницької та інших видів діяльності, з метою отримання прибутку (доходу) або досягнення соціального ефекту. Однак, це визначення є нормативним і потребує уточнення щодо словосполучення "інших видів діяльності", оскільки правові норми повинні бути якнайбільш детальними та повними для забезпечення унеможливлення різного тлумачення та застосування в практиці. Крім того, необхідно зазначити, що прибуток та дохід є різними категоріями з точки зору змісту, тому їх ототожнення є помилковим.

Згідно з В.Я. Шевчуком та П.С.Рогожиним, інвестиції можна визначити як фінансову та економічну категорії. За фінансовим підходом, інвестиції є усіма активами (коштами), які інвестуються в господарську діяльність з метою отримання прибутку. За економічним підходом, інвестиції означають видатки, які здійснюються на створення, розширення, реконструкцію та технічне переозброєння основного капіталу, а також пов'язані з цим зміни оборотного капіталу, оскільки зміни у запасах товарно-матеріальних ресурсів переважно залежать від змін у витратах на основний капітал [1].

Інвестиційна діяльність - це процес прийняття рішень щодо вкладення грошових коштів у різні види активів з метою отримання прибутку. Інвестиційна діяльність може бути здійснена індивідуальними інвесторами, компаніями, фондами тощо. Вона включає в себе аналіз ринку, вибір відповідного виду активів, придбання та управління ними, а також моніторинг їхньої рентабельності та ризиків.

Інвестиційна діяльність є важливою складовою економіки, оскільки вона сприяє розвитку підприємств та стимулює інновації, що в свою чергу призводить до зростання виробництва та підвищення економічного благополуччя.

Під державним регулюванням інвестиційної діяльності розуміються форми та методи адміністративного та економічного характеру, які законодавчо визначені та використовуються органами управління на всіх рівнях з метою забезпечення соціально-економічного розвитку країни та регіонів, підвищення ефективності інвестицій та забезпечення безпечних умов для вкладань у різні інвестиційні об'єкти. В Україні інвестиційну діяльність регулюють загальні господарські закони та система спеціальних нормативних актів, таких як Конституція України, Господарський і Податковий кодекси України, закони про правовий статус окремих видів суб'єктів господарювання, Закон України "Про приватизацію державного та комунального майна", Закон України "Про зовнішньоекономічну діяльність" та інші [2].

Для регулювання інвестиційної діяльності, держава використовує як адміністративні, так і економічні методи. Адміністративні методи включають різноманітні законодавчі та нормативні акти, які надають державі право використовувати пряму дію на суб'єкти інвестиційної діяльності, включаючи регулювання та контроль у вигляді заборон, обмежень, дозволів тощо. Наприклад, закон може передбачати необхідність екологічної експертизи для всіх інвестиційних проектів.

Економічні методи включають стимулювання суб'єктів інвестиційної діяльності до ухвалення інвестиційних рішень в інтересах як самих суб'єктів, так і всього суспільства. Ці методи можуть включати надання пільг та привілеїв для інвесторів, зокрема податкових пільг, надання державних грантів та інших видів державної підтримки.

Основні ролі державного регулювання інвестування включають:

- **Захист інвесторів:** держава може встановлювати норми і правила для захисту інтересів інвесторів, наприклад, забезпечення їхньої безпеки та прав на інвестовані активи.
- **Стимулювання інвестицій:** держава може використовувати різні інструменти для стимулювання інвестицій, наприклад, надання податкових пільг та інших фінансових стимулів.
- **Регулювання ринку:** держава може контролювати ринок інвестицій з метою запобігання маніпуляціям та іншим видам фінансових злочинів.
- **Розвиток інфраструктури:** держава може вкладати кошти у розвиток інфраструктури, яка може сприяти залученню інвестицій, наприклад, будівництво доріг, залізниць, аеропортів, портів тощо.
- **Регулювання міжнародних інвестицій:** держава може встановлювати норми та правила для регулювання міжнародних інвестицій, що сприяє захисту національних інтересів та забезпеченню стабільності міжнародних фінансових ринків.

Узагалі, державне регулювання інвестування допомагає збалансувати інтереси різних груп учасників ринку та забезпечує стабільний розвиток економіки країни в цілому. Завдяки регулюванню інвестиційної діяльності держава може сприяти залученню інвестицій в області, що потребують розвитку, а також забезпечувати стабільність фінансового ринку, що є важливим для збереження довіри інвесторів та підтримки економічної стабільності.

Однак, необхідно також зазначити, що надмірне державне регулювання може призвести до зменшення інвестиційної активності та інноваційності, що може негативно вплинути на розвиток економіки країни. Тому важливо збалансувати рівень державного регулювання, щоб забезпечити його ефективність та зменшити можливі негативні наслідки.

Список використаних джерел:

1. С. Ю. Шевченко. Економічна сутність інвестицій та інвестиційної діяльності. Журнал «Інвестиції: практика та досвід» № 1/2010 стор. 7 – 10.
2. А. С. Макаренко. Система органів державного регулювання інвестиційної діяльності. Міжнародний юридичний вісник: актуальні проблеми сучасності (теорія та практика). Вип. 3–4 (12–13), 2018.

УДК 338.2:336.2

О.Ю. СНИГОВА,

доктор економічних наук, старший науковий співробітник,
старший науковий співробітник відділу промислової політики
ДУ «Інститут економіки та прогнозування НАН України»
м. Київ, Україна

ЩОДО УПРАВЛІННЯ ДЕРЖАВНОЮ ВЛАСНІСТЮ У ПРОМИСЛОВІЙ СФЕРІ: ОЦІНКА ДОСЯГНЕНЬ УКРАЇНИ ДЛЯ ВСТУПУ В ЄС

Поглиблення співробітництва України та ЄС з питань політики у сфері промисловості та підприємництва, передбачене Угодою про асоціацію, має покращувати умови ведення підприємницької діяльності для всіх суб'єктів господарювання та повинно ґрунтуватися на регуляторних реформах, які включатимуть реструктуризацію державного сектору зокрема з метою підвищення його конкурентоспроможності [1].

Оцінка прогресу України у цій сфері є необхідною умовою на шляху до членства в ЄС та передбачає оцінку відповідності вітчизняної економіки вимогам та принципам ринкової економіки для забезпечення її конкурентоздатності на ринку ЄС. Однією з найважливіших сфер, що потребують запровадження реформ з підвищення конкурентоздатності на ринку ЄС, є управління державною власністю у промисловій сфері, що поміж інших передбачає приватизацію, реструктуризацію або ліквідації державних (також соціальних/державних) підприємств.

Стан приватизації та реструктуризації у 2022 р. Рестарт приватизації у 2022 р. став продовженням реалізації заходів підвищення ефективності управління державною власністю з метою зростання конкурентоспроможності та одночасно став важливим заходом відновлення бізнес-активності в Україні. У листопаді 2022 р. ухвалено Закон України №2719-ІХ щодо спрощення процедури приватизації державного і комунального майна, яке перебуває у податковій заставі, та забезпечення адміністрування погашення податкового боргу. Це дозволило розблокувати процедуру приватизації 41 об'єкта державної форми власності із сукупною стартовою ціною 1 млрд грн. [2].



МУКАЧІВСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ УНІВЕРСИТЕТ

89600, м. Мукачево, вул. Ужгородська, 26

тел./факс +380-3131-21109

Веб-сайт університету: www.msu.edu.ua

E-mail: info@msu.edu.ua, pr@mail.msu.edu.ua

Веб-сайт Інституційного репозитарію Наукової бібліотеки МДУ: <http://dspace.msu.edu.ua:8080>

Веб-сайт Наукової бібліотеки МДУ: <http://msu.edu.ua/library/>